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ATA DA REUNIÃO MENSAL COM A EMPRESA SAMARCO MINERAÇÃO, 
PRESENCIAL/VIDEOCONFERÊNCIA, —REALIZADA NA  CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, NO DIA VINTE E UM DE NOVEMBRO DE 
DOIS MIL E VINTE E TRÊS. (21-11-2023). 

Ao vigésimo primeiro dia do mês de novembro de dois mil e vinte e três, terça-feira, às 

oita horas e dezessete minutos, foi realizada a Reunião mensal com empresa Samereo 

Mineração, presencial/videoconferência para a apresentação das ações da Mineracora 

Samarco no ano de 2023. Participaram da reunião: o vereador Manoel Douglas, € a 

vereadora Sônia Azzi. Registraram Presença: Marcelo Macedo, Secretário de 

Governo; Priscilla Nilo e Roberto Guimarães, Analista de Relacionamento 

Sócioinstitucional da empresa Samarco Mineração. ABERTURA: “Em nome de Deus e 

do Povo Marianense, havendo número regimental”, o Vereador Manocl Douglas iniciou 

os trabalhos cumprimentando a todos e disse que essa é a última reunião do ano, onde a 

empresa Samarco vai apresentar os trabalhos realizados pela mesma durante o anc de 

dois mil e vinte e três, passou a palavra para a Sra. Friscilla para que a mesma fizesse a 

apresentação. Com a palavra a Sra. Priscilla cumprimentou a todos e agradeceu pela 

oportunidade de poder apresentar a esta Casa as ações da empresa Samarco. Iníciou a 

apresentação falando que a Samarco vem de um processo de retomada das operações de 

forma gradual, e nesse momento estariam em um segundo patamar, onde teve a 

implantação do terceiro mineroduto que tem a capacidade maior e agora estão operando 

com trinta e um por cento da capacidade, e estão realizando estudos para rcalizar vma 

operação sustentável e sem barragem. Disse que até o momento foram gerados cerc:' de 

doze mil empregos próprios e de terceirizadas em Minas Gerais e no Espírito Santo e 

tem um valor previsto de um bilhão e trezentos mil reais previstos para a expansiio e 

quinhentos milhões em investimentos na planta de rejeitos e melhorias no concentrador 

para alcançar sessenta por cento da capacidade de operação. Disse que em dois mil e 

vinte e cinco está previsto a ampliação da produção de pelotas de minério de ferro, 

aumento da receita em um bilhão e novecentos milhões de dólares para o ano de cdois 

mil e vinte e cinco e cerca de três mil novas contratações diretas e de contratadas e 1em 

investido em capacitação de mão de obra local para minimizar os problemas com a 

população flutuante, em seguida contextualizou detalhadamente como seria realizada 

essa distribuição em Minas Gerais nesta segunda etapa. Discorreu sobre ações que estão 

sendo realizadas para a mitigação dos impactos no tráfego, como exemplo ações 

estruturantes na rotina da empresa, limitações de vcículos leves da Samarco e das 

contratadas após as dezesseis horas para não sobrecarregar o trânsito, sinalização e 

manutenção na estrada de Antonio Pereira, instalação de escritório administrativc da 

Samarco em Mariana localizado na rua Antônio Olirto, nº48, Centro, Mariana. Estudo 

de compatibilização de horários e retogramas de ônibus entre as outras mineradoras, 

estudo de tráfego da MG-129, etc. Em seguida apresentou um gráfico mostrando a 

média diária de veículos leves em direção a Mariana e Quro Preto e discorreu sobre os 
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impactos positivos que essas ações vêm trazendo para o trânsito. Disse que realizam um 

monitoramento contínuo e sistêmico para planejamento, gestão e inspeções de campo 

visando prevenção e mitigação de impactos da convivência e presença de contratados no 

território de influência. Com a palavra, o Secretário de Governo Marcelo Macedo disse 

que sobre os alojamentos gostaria de entregar a Lei nº 3,648 votada nesta Casa em vinte 

de dezembro de dois mil e vinte e dois, que regulamenta a instalação de alojamento e 

moradias coletivas no território municipal. A Sra. Priscilla disse que é uma lei de 

conhecimento da empresa e trabalha na regularização e monitoramento dos alojamentos 

com base nesta lei de regularização, Disse que ho momento dois estão previstas 

quinhentas e oitenta e sete posições sendo trezentas e oitenta e nove posições em 

Germano, e que estariam antecipando duzentas e três posições com foco no 

desenvolvimento das comunidades anfitriãs e grupos minorizados, e estariam ofertando 

o programa de trainee para a população , em seguida mostrou um slide e detalhou como 

está sendo realizada a estratégia de atração, seleção e desenvolvimento das ações com o 

óbjetivo de ter uma formação de banco de dados para as vagas operacionais, técnico e 

superior, e seleção para os cursos de qualificação. Em seguida mostrou os cursos 

técnicos e profissionalizantes em parceria com o SENAI ofertados pela Samarco nas 

comunidades anfitriãs do município, Explicou como é feito o processo de licenciamento 

do projeto longo prazo e o investimento no valor de dois milhões de reais realizado 

p'ela empresa na estrada real nas comunidades de Camargos, Santa Rita Durão e Bento 

Rodrigues, como, serviços preliminares, terraplanagem, drenagem pluvial e serviços 

complementares para garantir a trafegabilidade. Falou sobre o projeto de Saneamento 

Descentralizado e personalizado em dezoito casas na comunidade de Camargos que 

inicialmente foi um investimento de seiscentos mil reais. O Vereador Manoel Douglas 

perguntou como ficaria a questão da manutenção, ao que a Sra. Priscilla disse que 

teriam escolhido o projeto da linha marinha justamente por ele ter o mínimo de 

manutenção possível previstos exatamente para que a comunidade possa se manter 

juntamente com o SAAE,. Em seguida falou sobre os investimentos realizados em Santa 

Rita Durão e que foram investidos setenta mil reais em projetós voltadós para a 

iniciativa do esporte, da aquisição de mobília para a sala de informática da escola Sinhô 

Machado e a realização de curso de Automação com quarenta vagas que terão início em 

novembro deste ano. Destacou que estão com uma tratativa com o município para 

apoiar a construção de Adutora de Água Bruta da Serrinha, responsável por abastecer a 

ETA do Bairro Santa Rita, melhorando a condição de mais de quatro bairros no 

municiípio, a aquisição de conjunto de bombas para ser utilizado no SAAE Vila Real 

Álto Rosário, a contratação de locação de veículos pipas para ajudar no abastecimento 

de água, e irão investir nove milhões de reais na infraestrutura de abastecimento hídrico 

do município. Disse que a Samarco tem um programa “Samarco Aberta” que é para 

receber visitas de escolas e que já teria recebido a visita do grupo AvanTEÁ. Com a 

palavra o Vereador Manoel Douglas falou da importância desse investimento hídrico no 

município, principalmente nesse momento que estamos passando por uma escassez de 

água. Perguntou se na sede do município também haveria cursos técnicos, como estão 
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sendo ofertados nos distritos anfitriões, ao que à Sra. Priscilla disse que sim e que são 

ofertados cursos técnicos e profissionalizantes na sede do SENAI do município, e que 

realizam nos distritos devido a dificuldade de deslocamento na sede do município. O 

vereador Manoel Douglas disse que poderiam implantar cursos no Bairro Cabanas, 

devido ao grande número de trabalhadores que residem no mesmo. Sugeriu que a 

Samarco desenvolvesse uma política para controlar os veículos que ficam estacionados 

na Arena Badaró e nas vias públicas. Pediu que a Samarco desse mais oportunidades de 

emprego para as pessoas de Mariana, dessa forma diminuiria a população flutuante que 

vem acarretando tantos impactos no município. Em seguida contextualizou sobre a 

questão do primeiro emprego, pois recebe muitas reclamações da exigência de 

experiência nas vagas ofertadas pela empresa e contratadas. À Sra. Priscilla disse que os 

projetos de porta de entrada são fundamentais para absorver essa mão de obra recêm 

formada, e que a empresa tem os programas de trainee e estágios justamente para 

ingressar esse público e capacitá-los dentro da empresa. Com a palavra, o vereador 

Manoel Douglas ressaltou a importância de medidas e tratativas da Samarco Jjunto ao 

executivo para criar soluções para o trânsito e sugerit! que fosse criada uma alça viária 

para melhorar a fluidez do trânsito, principalmente nos horários de pico. Com a palavra 

o Secretário de Governo Marcelo Macedo disse que “todos têm a consciência que a 

cidade de Mariana é uma cidade mineradora, porém temos que minerar com 

responsabilidade”. Pontuou que entende quando a empresa faz um investimento social 

voltado para as áreas de influência, sugeriu que a empresa poderia levar esses 

investimentos sociais para os demais distritos de Mariana, até mesmo para as crianças 

entenderem o que é a mineração e a importância dela para o nosso município, e que 

ofertasse os cursos técnicos e profissionalizantes para as pessoas dos demais distritos. 

Disse que teria uma tratativa com o Sr. Rodolfo sobre um café social que é de grande 

importância para a cidade onde reúnem as instituições e a Samarco apresenta as 

empresas contratadas as instituições, onde cada uma realiza uma apresentação e a 

empresa que se interessar possa realizar um investimento nessa instituição, e pediu que 

o Sr. Roberto marque uma data oportuna para esse café social. Finalizou parabenizando 

a Samarco pela Estrada da Purificação e que foi uma obra muito bem executada. Com a 

palavra o Sr. Roberto cumprimentou a todos e agradeceu pelo convite, e se 

comprometeu a agendar uma data, assim que inaugurar o escritório da Samarco na sede 

do municipio, que será inaugurado no dia e ressaltou que nesse escritório tem um 

espaço ótimo para a realização desse café social. Com a palavra a Sra. Priscilla disse ter 

tomado nota de todas as demandas e que levará para ser tratada com a empresa. Disse 

que teria levado alguns cursos para o distrito de Águas Claras, porém não *eve uma 

quantidade adequada de pessoas que se inscreveram, então não teve como dar o curso, 

pontuou que talvez o curso ofertado não tenha sido de interesse das pessoas, e que vão 

realizar estudos nos demais distritos para verificar qual curso atende melhor a demanda 

da comunidade. Palavra Livre: ENCERRAMENTO: Não havendo mais a tratar, “em 

nome de Deus e do povo Marianense,” o Vereador Manoel Douglas agradeceu a 
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presença de todos e encerrou a reunião às nove horas e vinte minutos. Para constar, 
: : / lavrou-se esta ata, que será assinada. W 


